

Uznání nevinnosti.

V Dubuque, Ia., obžalování byli velkou porotou, jak snámo, členové rady městské a mayor pro zvláštní vlastního svého služného, leč když ve středu ku přelíčení došlo, tu uznání nevinnými. Soudeem totiž rozhodnuto, že mayor není viněn, neboť nemůže být býti mu bráněno, aby předavak přijal, a když radou dobrovolně dává na jest a co třeba se raděch, tu přý zákon, zakažující jim hlasování o otázkách, v nichž přímo neb nepřímě podílu mají, nemůže vztahovati se na zvláštní služného a kdyby i, tu by přý jednoduše usnešení jejich platnosti posylo, kriminálně ale za to stíhání býti nemohou a jedinkým, proti němuž by pak oviněno zakročeno býti mohlo, byl by pokladník městský, když by jim totiž zvláštní služného vyplatil.

Star osímky.

Chicago's Daily Trade Bulletin přinesl koncem týdne zprávu o stavu osímky, která ovšem v době nynější dosud valně nemá, a no počastí jest ménivým, a toho ale, co oznámeno, souditi se může, že stojí si vesměs dobře. Z jižní Pennsylvanie, Marylandu, Virginie, West Virginie, jižního Ohio, jižní Indiany, východního Illinois a z části Kentucky, Tennessee a Wisconsinu oznamováno částečné poškození osímky, hlavně následkem nedostatku vláhy během simy. V New Yorku, severním Ohio, severní Indianě, středním a jihovýchodním Illinois, Missouri, Kansas, Oklahomě, Texas a Californie dochází zprávy vesměs příznivé a předpověď se úroda mnohem lepší, než roku minulého. V Kanadě očekává se též úroda průměrná.

Zmrzačen.

V Chicagu zmrzačen byl v pátek při pokuse chemickém dr. A. V. Burghill, kterýž před nedávem spůsobil tam značnou sensaci uveřejněním dopisu v časopisech, v němž za \$5000 sebe prodati nabízel a kterýžto dopis na městech těchto jsme uveřejnili. Burghill provádl v úřadovně dra. Lindquista pokusy s bleškovým světlem, jímž mžikové fotografování značnou měrou zdokonaleno býti mělo, leč nepovedlo se mu to a jako při dvou přfležitostech předchozích, udal se výbuch, jímž nešťastník obě oči vypáleny a obě ruce tou měrou roztrhány, že budou muset odejmuty býti. Pokusy konány v zájmu fotografa V. W. Lawrence, kterýž uveřejnil oznámku, že slušnou odměnu vyplatí tomu, kdož vynález jeho zdokonalí. Burghill se přihlásil a prohlásil, že pravou malíčkovitost mu to bude, neboť přý a věc tou dříve již se zabýval. Rozen jest ve Švédsku, v Rusku pak studoval chemii a vyhnán byl odtamtud pro ujmání se židů před násilnostmi, na nich páchanými. Carem byl přý též několikrátě vyznamenán a sice řádem železných korunů rumunské a řádem svatého Jiří.

Indiáni se bouří.

Z Lander, Wyo., oznámeno ve čtvrtek, že Indiáni na jednatelně Shoshone se bouří a že vážných výtržností očekávati možno. Dva mládeci, Lameroux a O'Neal a dva běloši ukradli totiž váženému rudochovi Jim Washakie mu ženu a dali se s ní směrem k hranici montanské na útěk a byli manželem a jedním soudruhům téhož pronásledováni, při čemž Washakie zastřelen. — Indiáni nyní hrozí nastoupením stezky válečné, nebude-li čverlístek onen úřady vypátrán a co nejpřísněji potrestán.

Snih na jihu.

Z Holly Springs, Water Valley, Columbus a Canton, Miss., jakož i z Tuscaloosa, Ala., oznamováno ve čtvrtek, že po celý den snih tam padal a co v krajině tamní nevidáno, že ležeti zůstal. V Greenville napadlo ho na čtyři palce. Citelné škody spůsobeny v sadech ovocných a v zahradách zelenáckých.

Velký požár.

V Bostonu sničena ve čtvrtek požárem továrna největší bicyklistické firmy americké, Pope Manufacturing Co. a škoda \$400,000 přezahnuje, tím spůsobena. Požár vypuknul v kotelně a rozšířil se s takou rychlostí, že dělníci, v jednotlivých patrech zaměstnaní, s ústí jen s koflíky kufrovými vyvázli. V budově, mimo 30,000 různých částí a několik tisíc kančukových ráfů, našlo se 1700 nových a 175 starých bicyklů a ty všechny požáru za oběť padly. Škoda jest pojištěním plně kryta. Budova časopisu Youth's Companion a Hoffman House, na druhé straně ulice stojící, byly vodou značně poškozeny, neboť na ně značné spony vody vrhány býti musely, aby plameny větrem směrem tím hnány byly.

Odjede z Hawaii.

Do San Franciska došla v pátek z Honolulu zpráva, že tamní vyslanec náš, Willis, dne 15. dubna Hawaii opouští a více přý tam se nevrátí. Americké vyslanectví pro zbytek lhůty administrace Clevelandovy sčítane přý zavřeno, což učiněno přý bude následkem přísného kritizování Willisem za to, že výroční oslavy převratu státního zúčastniti se odmítl. Odjezdem Willisovým bude možná roztržka mezi Hawaii a Spojenými Státy zamezena, neboť Willis od samého přjezdu svého osobou nešťastnou byl a na vrácení mu právních listin jeho pomýšleno, což ovšem by za následek přerušel diplomatických styků mezi oběma zeměmi míti muselo a proto jde Willis nyní raději sám a dobrovolně.

Stávkářům na pomoc.

Stávkujícím stříhačům chicagským, kteří, jak známo, již po několik týdnů z stávky se nalézají, dostalo se v pátek vydatné pomoci a sice od unie krejčovské, přes 13,000 členů čítající, která stávku nařídila a prohlásila, že členové její dříve do práce se nevrátí, dokud požadavkům stříhačů vyhověno nebude.

Okrádal stát.

V Des Moines, Ia., spůsobena v pátek nemalá sensace zatčením Suel J. Spauldinga, tajemníka státní lékárnické komise, pro zpronevěření fondů státních. Týž byl tajemníkem a pokladníkem komise po čtyři roky a peněz, do rukou jeho přicházejících, používal ku spekulacím na burse, kdež přišel nejen o majetek svůj, ale i o veškerý peněz, jež svěřeny mu byly. — Zpronevěření jeho odhadováno jest na \$14,000.

Upadek

učinil koncem týdne v Clevelandu jeden z největších obuvnických velkoobchodů, Childs, Groff & Co. a sice zaviněn též společněkem firmy. W. H. Huntingtonem, který finance obchodu vedl a dle vlastního doznání po minulých 25 letech různé obnosy zpronevěřoval. Sám doznává, že zpronevěřená částka \$40,000 dosáhne, soudí se ale, že spíše \$100,000 přesahovati bude.

Do Jerusalema.

Z Fort Worth, Tex., oznámen v pátek přechod značného počtu poutníků z okresů San Saba a Lampasas, kteří na cestě do Jerusalema jsou. Poutníci tito pobláznění nějakým cestujícím dervšem, že kopec světa se blíží a spěchají proto do svatého města, aby tam konce světa vyčkali a vykoupení účastníky se stali. — Inu, blázní ještě nevymfeli.

Pro systém metrický.

Výborem sněmovny poslanců usnešeno jednohlasně odporučiti kongresu zavedení systému metrického a sice, pakli že by předloha dotyčná zákonem se stala, zaváděn byl by systém ten postupně, totiž zaveden byl by ve všech odbořech vládních 1. červencem 1898, ve všeobecné užívání zaveden byl by pak počátkem dvacátého století, totiž 1. lednem 1901.

To by tak scházelo!

Senátorem Pefferem podána v pátek v senátu petice gen. Hugh Camerona z okresu Douglas v Kansas, kterou žádá se kongres, aby pátý den měsíce dubna (den vzpříšení páne) prohlásil za svátek národní. V petici se prohlašuje, že král lidový ukázal se přý býti vždy věrným přítelem Spojených Států a učinil přý ku sčizení a udržení svobodného sčizení našeho a k učinění Spojených Států národem otíhodným více než kterýkoliv jiný král světa.

Proti hostincům.

Před superiorním soudem v Cedar Rapids, Ia., započato min. týdne s projednáváním žádostí za vydání soudního zákazu proti krajanu Ign. Šindelářovi, tak aby na dále líhoviny prodávati nesměl. Vzájemně svědků zjištěno, že Šindelář žádá se ustanovení přísného zákona v místnosti hostinské nepřekročiti, nýbrž že několikrátě zákon nedělní překročil v soukromém obydlí svém, kdež nějakou tu skleničku přítelům svým prodal. Otázkou nyní jest — a soudece vzal si to na rozmyšlenou — zda zákaz vydán býti může proti hostinci, když v něm hostinský zákona nepřekročil, či jak s obžalovaným naloženo býti má.

Vrak a sebevrah.

V Yonkers, N. Y., zastřelil v sobotu ženik Nemettley nevlastní dcera svou, Marii Wittlovskou, načež sám životu svému konec učinil. Týž nasýtil se manželky své a pokoušel se dosti náklonností nevlastní dcery své, teprve 16 roků staré. Leč byl odbyt a to dopálilo jej tou měrou, že kulí do srdce jí vpálil, načež sám dobře mřenou ranou se světa se sprovodil a tak šibenici uniknul.

Uhořely.

V Peck, Kan., uhořela v pátek sl. Katie Winkle-ova o sice následkem výbuchu koněvky petroleje, z kteréž do kamen nalávala, aby oheň lépe hořel. Paní Myersová, sousedka, kteráž na pomoc jí přispěla, byla při tom tak těžce popálena, že za nedlouho popáleninám podlehla.

Poslán do blázince.

V Cincinnati uznán byl v sobotu za šíleného katolický kněz Dominik O'Grady a poslán do ústavu pro nevléčitelné blázný. Týž jest zdravý chatrného, tak že dlouho živ nebude a tímto spůsobem ušel soudu a trestu za zavraždění Mary Gilmartinové, kteréžto vraždě před dvěma roky se dopustil. — S dívkou touto měl známost hned v Irsku a když zde opustiti jej chtěla, rozlítilo jej to tou měrou, že ji pronásledoval a na ulici jí zavraždil.

Žádá o milost.

Sobotní chicagská Tribune přinesla zprávu, že jeden z ruských nihilistů, kterýž účastenství na zavraždění cara Alexandra II. měl, žádá vládu ruskou o milost a že, když by mu tato udělena byla, do služeb tajné policie ruské by vstoupil a důležitých a cenných informací vládě ruské za to by dal. Nihilistou tímto jest přý Gregor Krasnov, kterýž po minulých 12 letech v Chicagu pod cizím jménem se zdržoval a nihilistickými přáteli svými vydržován byl.

Pošta shořela.

V South Chicagu, předměstí to města Chicaga, sničena byla v neděli odpoledne požárem pošta a sice padlo plamenům za oběť nejen veškeré zařízení, ale i veškerý zásyky poštovní, kteréž k pondělní roznášce připraveny již byly. Škoda odhaduje se na více jak \$10,000.

* V Benton Harbor, Mich., zavraždil v pátek Archie Belange milenkou svou, Gertrudu Baillyovou, kteráž pozornost jeho děle přijímání odpřela a po nedávném pokusu na zastřelení sestry a matky její odešel do leska, kdež samovraždou spáchal.

Politické.

Z kongresu.

V sněmovně poslanců rokováno v úterý o rozpočtu pro odbor poštovní, při čemž několik položek na podporu zvláštní rychlé dopravy mezi různými městy vyšetřnuto. Z dalšího jednání zaslouží pozornosti pouze přijetí předlohy, kterouž ustanovuje se, že ten, kdo v kterémkoliv území o rozvod železnic, nejméně po jeden rok usazen býti tam musí. Zasedání odročeno po 5. hodině odpolední. Ve středu v debatě o rozpočtu poštovním pokračováno a též konečně přijat, a vyšetřnuto ale položky na služné inspektorů, kteří co špiclové nad listonosi ve větších městech dosud zaměstnávání byli. — Čtvrtek věnován výhradně projednáváním kontestů, při čemž hlavní pozornost volebním podvodům, v Alabamě rok co rok páchaným, věnována byla. Zasedání odročeno po páté hodině.

Ve sněmovně poslanců skončen v pátek po dvoudenní debatě kontest proti demokratu Robbinsovi z Alabamy a sice též 173 proti 59 hlasům města svého zbaven a republikán Aldrich na místo jeho dosazen. Pro sesazení Robbinsa hlasovali všichni republikáni — mimo jednoho, — populisté a tři demokráti. Při debatě posvítlo se důkladně na volební spůsoby ve státech jižních, neboť ani menšina, ba ani sám Robbins nemohl popřiti pravdivost toho, že v jedinkém okrese Dallas ve prospěch listku demokratického přes 3000 podvodných hlasů vrženo bylo. Po přijetí předlohy, nazývající, že na amerických parnicích výhradně jen občané američtí co důstojníci zaměstnávání býti mohou, zasedání na pondělí odročeno. V pondělí povolena několika dráhám stavba železničních tratí různými rezervacemi indianskými, povolena stavba několika mostů, načež po krátké debatě přijata předloha, kterouž poskytnuta býti má úleva osadníkům v Oklahomě. Dle téže by totiž osadníci nabyli patentu k zabraným pozemkům po pětiletém obdělávání těchže, aniž by za ně od \$1.25 do \$2.50 za akr platiti museli. Předloha přijata vzdor odporu sekretáře vnitř, který poukazyval k tomu, že vláda tím přes \$15,000,000 ztratí. Zasedání odročeno po 4. hodině.

V senátu promrháno v úterý opětě mnoho drahocenného času rokováním o záležitostech kubánských a sice mluvil senátor Lodge, kterýž vyvracel výroky španělského vyslance, jimiž též počínání vlády své na Kubě obhajoval a kterýž dovozoval, že kongres k přijetí známé resoluce strhnouti se dal zprávami klamnými, jimiž předstudek proti Španělům vyvolán byl. Debaty, tím vyvolané, zúčastnilo se více senátorů a po skončení téže věnován zbytek zasedání debatě o kontestu Dupontově. Ve středu zase vzata záležitost kubánská na přetřes a sice stalo se to resolucí Allena, kterouž požadováno jest na prezidentovi náležitě vyšetřeni, jakým spůsobem válka na Kubě vedena jest a zda při ní pravidel lidskosti šetřeno jest; na vyšetřeni to povoleno bylo by \$20,000. Resoluce odkázána výboru záležitostí zahraničních, načež, po krátkém zasedání výkonném, zasedání odročeno. — Ve čtvrtek rokováno výhradně jen o otázce kubánské a o kontestu Dupontově; v záležitosti první hlavním řečníkem byl gen. Sherman, kterýž naléhal na to, aby konečně usnešení v záležitosti té co nejdříve učiněno bylo.

V senátu projednáváno v pátek opětě o záležitosti kubánské a po delším rokováni usnešeno, aby listiny, sekretářem státním výboru na záležitosti zahraniční svěřené otázkou kubánské se týkající, čteny byly senátu v zasedání výkonném, neboť jsou přý rázu tak vážného, že přítomně veřejnosti dány býti nemohou. Zbytek zasedání stráven

leč Cookem, ve prospěch stříbního dodatku k předloze celní. Po skončení zasedání výkonného, kteréž do 6 hodin se protáhlo, zasedání na pondělí odročeno. Pondělí věnováno rokováni třem věcem, otázce kubánské, přístěhovalstvu a stříbru. Nejvíce pozornosti při tom získal si senátor Lodge při řeči, kterouž obzobně přístěhovalstva odporučoval a sice žádal nepřijetí všech, kdož čtí a psáti neumí. Zasedání odročeno po 4. hodině.

V Kentucky

není sice zápas o senátorství spolkové dosud rozhodnut, jak se z posledních událostí patrně, klou se nyní vítězství na stranu republikánskou a nastane-li se nic nepředvídaného, tu přec jen stát ten, poprvé v dějinách, republikánem, v senátu spolkovém zastupován bude. Zemfel totiž v pondělí po delší nemoci, vzdor kterýž však delšího podílu ve volbě té bral, senátor Rosel Weissinger, demokrat, kterýž odstoupení republikánského návrhence, Huntera, přivodil, a zároveň dosud zvolení demokrata Blackburna zamezoval. Jelikož pak volba nástupce jeho nebude moci před odročením zákonodárstva provedena býti, sčítane republikánům nyní 68 hlasů, demokrátoům pak pouze 67 hlasů. — V pondělí a v úterý zachován klid, neboť žádná ze stran o zvolení senátora se nepokoušela, za to ale zasedání středeční bylo bouřlivým. V sněmovně došla totiž k projednání kontestů Kaufmanova a též republikánskou většinou města svého zbaven, na což zase odpovězeno demokratickou většinou v senátu vyhozením dvou senátorů republikánských. Když o tom senát zprávu obdržel, učiněn ihned demokraty pokus na projednání kontestu proti dvěma republikánům, leč republikáni dali návrh na odročeni, kterýž za přijatý prohlášen, načež republikánští senátoři ihned se vzdáili. Demokrati ale zůstali a jednoduše návrh jimi podaný za přijatý prohlásili. — Když ku společnému zasedání došlo, tu odepřeli republikáné hlasovati a jelikož pouze 65 hlasů — 54 pro Blackburna, 10 pro Carlisle a 1 pro Bucknera — odevzdáno, prohlásil předseda, že ku projednávání dostatečný počet členů přítomen není a proto zasedání odročil. Tvrdí se, že republikánští členové podobnou taktikou i po zbývajících šest dnů zasedání říditi se budou a tím zvolení senátora spolkového znemožní.

V Kentucky

hrozil zápas o senátorství skončiti v neděli krveprolitím, neboť demokráte za každou cenu odhodláni byli v pondělním zasedání volbu prosaditi a jelikož zjištěno, že nehodlají se štítiti ani prostředků těch nejpodlejších, uznal guv. za Bradley nutně v neděli večer stav obležení prohlásiti a veškerou milici do zbraně povolati. — V zasedání čtvrtečním při zasedání společném neodvedzán při hlasování o senátora potřebný počet hlasů, k usnešení nutný, následkem čehož zasedání odročeno. Nával do kapitolu byl tak velkým, že zvláštní policisté, za příčinou tou jmenovaní, plně ruce práce měli a jen zdrženlivosti republikánských členů zákonodárstva jest co děkovati, že několik osobním srážkám s horkokrevným pány bourbony zamezeno bylo. V zasedání pátečním republikáné dosavadní taktiku svou opětovali, zdrželi se totiž hlasování, čimž opětě volbu znemožnili. Během zasedání spůsobeno mezi demokraty nemalé vzrušení zprávou, že guvernérem nařizeno šerifovi vyklízení šatny senátní, v níž senátorem Blackburnem a několika přáteli výsledek hlasování očekáván byl a ihned přijaty senátem resoluce, guvernéra v slovech nepřilii vybraných pro to odsuzující. V zasedání sobotním republikáni hlasování se zúčastnili, žádný však z kandidátů potřebného počtu hlasů